Questio | 1 I !
<<T0700489 0997 113034>>
Em determinado dia do ano, as x horas, sendo 0 < x < 24, a umidade relativa do ar em Brasilia, em percentagem, podia

ser expressa por f{x) = x*/5 — 6x + 90.

Considerando essa situago hipotética, faca, necessariamente, o que se pede nos itens de [ a [V, a seguir.

Determine a fungo derivada de f{x). [valor: 0,30 ponto]

I Calcule a hora do dia em que a umidade relativa do ar teve seu menor valor e calcule, em percentagem, a umidade nesse
instante. [valor: 0,40 ponto]

Il Determine, com base no dia citado no item anterior, o periodo desse dia em que a umidade relativa do ar esteve abaixo de
50%. [valor: 0,40 ponto]

IV Considerando que a umidade relativa do ar varie continuamente, redija um texto explicando por que o modelo descrito pela
fungdo f{x) ndo pode ser repetido em dois dias consecutivos. [valor: 0,40 ponto]
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Questdo | 2 : 1
<<T0700384_0420_132012>>
Ao final de 2012, as reservas cambiais brasileiras situavam-se em torno de US$ 380 bilhdes, volume em geral
considerado como uma soélida garantia da economia do Brasil. Se, entretanto, for levado em conta o periodo de 1995 a 2012 —
18 anos — e for examinado o processo de formagdo dessas reservas, serd constatado que esse volume resultou, principalmente, dos

seguintes fluxos:

e a balanga comercial (exportagdes — importagdes) apresentou um saldo positivo de US$ 300,6 bilhdes (média anual de
US$ 16,7 bilhdes);

e a balanca de servicos (compra e venda de tecnologia, turismo, seguros, fretes, royalties etc.) teve saldo negativo de
USS$ 250,3 bilhges;
a balanga de rendas (juros e lucros) teve saldo negativo de US$ 448,8 bilhdes;
o balango de capitais (entrada e saida de fluxos financeiros de investimentos em empresas, em renda varidvel — bolsa —
e em renda fixa — CDIs, CDBs, fundos etc.) logrou a obtengfo de um saldo positivo de US$ 669,5 bilhdes.

Silvio Figer. A fragilidade das reservas. /n: Jornal do Commercio, 5/2/2013, p. A-13 (com adaptagdes)

Considerando as informagdes apresentadas acima, redija um texto dissertativo acerca do seguinte tema.
RESERVAS BRASILEIRAS: SOLIDEZ OU FRAGILIDADE
Ao elaborar seu texto, faga, necessariamente, o que se pede a seguir.

e Analise o que significam, efetivamente, os saldos da balan¢a comercial, da balanca de servicos, da balanga de rendas e do
balango de capitais, combinados ou n#o. [valor: 0,75 ponto]

e Avalie que tipo de composi¢do de saldos representaria primordialmente uma garantia solida, estdvel e permanente.
[valor: 0,75 ponto]
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Resolugao da Questao 2 — Texto definitivo
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Questéol 3 :

<<T0700577 2538 132021>>
Redija um texto dissertativo acerca do seguinte tema.

ESTADO NACIONAL E MERCANTILISMO
Ao elaborar seu texto, responda, necessariamente, as perguntas formuladas a seguir.

Em que consistiu o mercantilismo? [valor: 0,30 ponto]

Quais eram os pressupostos do mercantilismo? [valor: 0,30 ponto]

Que tipo de capital era dominante no mercantilismo? [valor: 0,30 ponto]

Qual era a estratégia do mercantilismo? [valor: 0,30 ponto]

Quais foram os elementos racionais existentes no mercantilismo e de que maneira ele foi adotado na Holanda?
[valor: 0,30 ponto]
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Resolugao da Questao 3 — Texto definitivo
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Questio | 4 : I
<<T0700315 0805 184021>>

Com relagdo a érgdo publico, atenda, necessariamente, ao que se pede a seguir, nos itens I e II.

I Conceitue orgdo publico [valor: 0,50 ponto] e discorra sobre os instrumentos por meio dos quais deve dar-se o seu
processo de criagdo e extingdo [valor: 0,50 ponto].
IT Defina 6rgéo singular e 6rgdo pluripessoal, citando pelo menos um exemplo de cada um. [valor: 0,50 ponto]
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Questio | 5 :
<<T0701061 0805 185035>>

Redija um texto dissertativo acerca dos trés elementos essenciais que caracterizam o Estado Moderno. [valor: 1,50 ponto]

Resolugao da Questao 5 — Texto definitivo
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